

Κέντρα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
ασθενείς που διακομίζονται από τα  
Νοσοκομεία θα ορίζουν καθημερινά εκπαιδευτές

4. Δικαιώματα πρόσβασης των πολιτών παρέχεται και στα εργαστήρια καθώς και η δυνατότητα διεξαγωγής  
επιπλέον Στρατιωτικών Νοσοκομείων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης με τη δυνατότητα διεξαγωγής  
εξειδικευμένων εξετάσεων για κάθε πολίτη είτε μέσω παραπομπής από Νοσοκομείο του ΕΣΥ στα οποία  
νοσηλεύεται ο ασθενής είτε και με απευθείας ραντεβού. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών  
επιπλέον στο διαδικτυακό ενδεικτικό πίνακα ειδικών εξετάσεων που μπορούν να πραγματοποιούνται στα  
εν Αθήνα Νοσοκομεία καθώς και τα τηλέφωνα επικοινωνίας με τα αντίστοιχα εργαστήρια.

5. Οι ειδικοί στρατιωτικοί ιατροί που υπηρετούν σε μονάδες εκπαίδευσης υγειονομικού εκτός Αθήνας και  
Θεσσαλονίκης μπορούν να διατίθενται, παράλληλα προς τα στρατιωτικά καθήκοντα τους, στα  
Νοσοκομεία του ΕΣΥ, συμπεριλαμβανομένων και τυχόν πανεπιστημιακών κλινικών, μονάδων ή  
εργαστηρίων που λειτουργούν σε αυτό, για την κάλυψη αναγκών τους.

«Κατ' εξαίρεση επιτρέπεται, παράλληλα με την άσκηση των στρατιωτικών τους καθηκόντων, η  
μετάθεση ειδικών στρατιωτικών ιατρών, που υπηρετούν σε υγειονομικές μονάδες της Αθήνας και της  
Θεσσαλονίκης, σε μονάδες υγείας του Ε.Σ.Υ. στη Θράκη, στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και στα  
Διαδεκνήσια, αποκλειστικά για την κάλυψη έκτακτων και επιτακτικών αναγκών και μόνο στην  
περίπτωση που στις περιοχές αυτές δεν υπηρετούν στρατιωτικοί ιατροί ανάλογης ειδικότητας. Η κάλυψη  
των εξόδων μετακίνησης, διανυκτέρευσης και ημερήσιας αποζημίωσης των παραπάνω ιατρών για την  
εκπλήρωση της αποστολής τους βαρύνει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με  
μεταφορά αντίστοιχων πιστώσεων από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας».

\*\*\*Το εντός \* \* \* εδάφιο προστέθηκε ως άνω με την ΥΑ Γ2α/Γ.Π.οικ.28076/6-5-2021 (ΦΕΚ Β  
1893/11.5.2021).

«Επίσης κατ' εξαίρεση επιτρέπεται, παράλληλα με την άσκηση των στρατιωτικών τους καθηκόντων,  
οι ειδικοί στρατιωτικοί ιατροί που υπηρετούν σε υγειονομικές μονάδες της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης να  
διατίθενται σε μονάδες υγείας του Ε.Σ.Υ. Περιφέρειας Αττικής και Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης  
αντίστοιχα αποκλειστικά για την κάλυψη έκτακτων και επιτακτικών αναγκών».

\*\*\*Το εντός \* \* \* εδάφιο προστέθηκε ως άνω με το άρθρο μόνο της  
ΥΑ Γ2α/Γ.Π.οικ. 76964/2021 (ΦΕΚ Β' 5945/16.12.2021).

Η διάθεση γίνεται μετά από αίτημα της διοίκησης του Νοσοκομείου που υποβάλλεται μέσω του  
Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

Οι στρατιωτικοί ιατροί τοποθετούνται ανάλογα με την ειδικότητα τους ως επιστημονικοί συνεργάτες των  
αντίστοιχων κλινικών, μονάδων ή εργαστηρίων και συμμετέχουν στο νοσηλευτικό (κλινικό ή  
εργαστηριακό) έργο του νοσοκομείου υπό το νομικό καθεστώς που ισχύει για το νοσηλευτικό τους έργο  
στα Νοσοκομεία των Ενόπλων Δυνάμεων.

Για τις ανάγκες της Ιατρικής Υπηρεσίας και μόνον ο βαθμός του λοχαγού θεωρείται αντίστοιχος του  
επιμελητή Β', ο βαθμός του ταγματάρχη του επιμελητή Α' και ο βαθμός του αντισυνταγματάρχη του  
διευθυντή.

Οι στρατιωτικοί ιατροί προσφέρουν κατά προτεραιότητα τις υπηρεσίες τους στο στρατιωτικό προσωπικό  
και τους δικαιούχους περίθαλψης στα νοσοκομεία των Ενόπλων Δυνάμεων που νοσηλεύονται στα  
νοσοκομεία του ΕΣΥ στα οποία είναι τοποθετημένοι.

Ο στρατιωτικό προσωπικό και οι δικαιούχοι περίθαλψης στα νοσοκομεία των Ενόπλων Δυνάμεων,  
προσφεύγουν στις υπηρεσίες των νοσοκομείων του ΕΣΥ στα οποία είναι τοποθετημένοι οι στρατιωτικοί  
ιατροί αντιμετωπίζονται με τους όρους που ισχύουν για τη νοσηλεία ή την εξέταση τους στα νοσοκομεία  
των Ενόπλων Δυνάμεων.

Οι στρατιωτικοί ιατροί αλλά και οι οπλίτες ιατροί που είναι τοποθετημένοι σε στρατιωτικές μονάδες  
στην πρωτοβάθμια περίθαλψη του στρατιωτικού προσωπικού συνεργάζονται με τα Κέντρα Υγείας  
Περιφέρειας τους ώστε αυτοί μεν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα Κέντρα Υγείας προς όφελος  
του στρατιωτικού προσωπικού και οι μηδουές των Κέντρων Υγείας θα διατίθενται και για το στρατιωτικό  
προσωπικό.